

时政新闻

郑州出台医养实施方案

2018年底,所有医疗机构 开设老人绿色通道

本报讯 医养结合是一项重大民生工程,我市有了最新进展。近日,市政府办公厅转发了市卫计委等部门制定的《加快推进医疗卫生与养老服务相结合实施方案》,今年,我市将分别确定1个县(市)、1个区为试点,明年,全市90%以上的医疗机构开设老年人绿色通道;到2020年,医养结合服务网络基本形成,基本实现居家老年人人手一张居民健康卡,老人健康更有保障。郑报融媒记者 董艳竹

目标“四步走”:五年后,医养结合服务网基本形成

按照《实施方案》,我市医养结合分为“四步走”:

2016年,分别确定1个县(市)、1个区为试点县(市、区),鼓励其他县(市、区)开展医养结合工作。全市选择4-5家医疗或养老机构开展医养结合试点。

到2017年,50%以上的县(市、区)开展医养结合试点。医养结合政策体系、标准规范和管理制度初步建立,建

成一批兼具医疗卫生和养老服务资质及能力的医养结合机构。全市90%以上的医疗机构开设为老年人提供挂号、导诊、就医等便利服务的绿色通道;60%以上的养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务。护理型床位占养老床位的比例达到10%以上。

到2018年底,全市所有县(市、区)范围内开展医养结合试点。所有医疗机构开设

为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道。养老服务机构医疗服务功能更加完善,医养结合模式更加成熟。

到2020年,医养结合服务网络基本形成,基本实现居家老年人人手一张居民健康卡。所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供基本医疗卫生服务,护理型床位占养老床位的比例达到30%~40%。

二级以上综合医疗机构要开设老年病科

为实现具体目标,我市将积极推进城乡医养结合服务体系,新建养老社区、养老机构要严格按照城市规划相关规范要求,二级以上综合医疗机构(含中医综合医院)开设老年病科,增设老年医疗养护床位。

建立健全医疗卫生机构与养老机构签约协作机制,医疗卫生机构应按照合作协

议为养老机构开通预约就诊绿色通道,为入住老年人提供及时有效的医疗巡诊、健康管理、健康咨询等服务。

医疗机构为老年人开通预约就诊绿色通道情况还将纳入我市大型医院巡查和各县(市、区)卫生计生委日常考核内容。

同时,推动医疗卫生服

务进社区、进家庭,充分依托社区各类服务和信息网络平台,实现基层医疗卫生机构与社区养老服务机构的无缝对接。按照相关要求,为60岁以上老年人建立健康档案,并为65岁以上老年人提供健康管理服务。到2020年,65岁以上老年人健康管理率达70%以上。

到2020年 郑州将有10个大型森林公园

本报讯 昨日上午,郑州市第十四届人大常委会第四十二次主任会议,书面审议了《关于森林城市建设工作评议意见》落实情况的报告。根据报告,我市森林城市建设的总体布局为“一圈、三区、多园、多网络”;到2020年,规划建设8个万亩以上和2个千亩以上大型森林公园。

根据报告显示,郑州市森林城市建设的总体布局为,“一圈、三区、多园、多网络”。一圈,即打造城市森林生态产业圈。在城市周边形

成规模达50万亩的绿色保护圈。三区,即构建三大生态区。一是北部沿黄生态区。二是西南山地丘陵生态区。三是东南部平原生态区。多园,即建设一批森林公园、湿地公园和遗址公园。多网络,即围绕交通道路、河流水系、农田建设高标准绿化的生态廊道、水系生态廊道和平原林网。

到2020年,规划建设8个万亩以上和2个千亩以上大型森林公园。分别是:郑州邙岭森林公园、郑州侯寨

森林公园、新密市云蒙山森林公园、新郑市国家古枣树森林公园、登封香山森林公园、新郑市具茨山森林公园、郑州雁鸣湖槐树冈森林公园、登封大熊山森林公园和郑州市森林公园、郑州雁鸣湖观鸟林森林公园。

同时,加快全市具备条件的224处重要遗址生态文化公园建设,完成生态绿化面积17.8万亩,初步形成在全国具有示范效应的大遗址保护新模式。

郑报融媒记者 袁帅

市区今年新建中小学29所

本报讯 截至10月底,我市今年开工建设中小学29所,投入使用24所。昨日举行的郑州市第十四届人大常委会第四十二次会议上,听取了市政府关于我市义务教育均衡发展情况的报告,公布了这一消息。

建学校、扩资源,让义务

教育学校办学条件持续改善。2016年,市区中小学建设目标是:新建、改扩建中小学30所,投入使用24所。截至2016年10月,已开工建设29所,投入使用24所。

在加强教师队伍建设方面,目前,全市有中原名师10

名,省级名师309名,市级名师523名,市级杰出教师30名,市级终身名师23名。

同时,在关爱进城务工人员随迁子女就学方面,2016年,市区小学入学76731人,随迁子女29771人。

郑报融媒记者 袁帅

郑州市 特色文化社区(村) 评选公示

按照2016年郑州市第三届群众文化艺术节工作安排,郑州市特色文化社区(村)评选工作经过各开发区、县(市、区)推荐,评审组实地考察、综合评分等程序,评选出10个特色文化社区(村)。现公示如下:

名称	文化特色
管城区紫荆山南路街道办事处蓉湾社区	公益图书服务
二七区人和路街道逸园社区	八段锦(非遗)
新密市大隗镇和合村	书画
金水区经八路街道办事处军区社区	广场舞
经济技术开发区中烟社区	舞蹈
荥阳市王村镇房罗村	盘鼓
中牟县大孟镇大吕村	传统武术
登封市颍阳镇李洼村	曲剧
中原区绿东村街道办事处电缆社区	舞蹈
上街区济源路街道办事处中安街社区	文化广场

公示期自即日始5天,凡对上述单位入选郑州市特色文化社区(村)有异议者,请及时向中共郑州市委宣传部反映。

邮寄地址:中原西路233号中共郑州市委宣传部文艺处,邮编450007。

联系电话:67185665 67187861

我市空气优良天数 同比增31天

本报讯 截至11月6日,我市空气质量优良天数150天,超过去年全年的138天,同比增加31天。11月11日上午召开的郑州市十四届人大常委会主任会议第四十二次会议上,听取了《关于〈郑州市大气污染防治条例〉贯彻执行情况的报告的审议意见》落实情况的报告,公布了上述消息。

根据该报告,截至2016年11月6日,我市空气质量优良天数150天,已超过去年全年的138天,同比增加31天;PM10、PM2.5累计浓度分别为每立方米134.68微克,较去年同期分别下降16.8%、24.4%,均低于省定目标,下降幅度分别位列全国正排第11位和第1位,在全国74个城市排名中暂时退出后5位,城区空气质量得到了显著改善。

据了解,在打好大气污染防治攻坚战方面,我市采取了系列措施,有效降低了不利气象条件对我市空气质量的影响;在督导检查方面,自10月1日起,我市开展“零点夜查”专项活动,自加压力将此活

动开展时间延长至12月31日,每周开展两次以上督查,对发现的问题根据有关文件严肃追责。

为了促进我市空气质量的长期持续改善,我市将不断优化城市空间布局,加快大围合区域工业企业外迁,制定2016~2018年绕城高速和沿黄快速路围合区域工业企业外迁计划;控制燃煤污染方面,到2018年年底,全市地方生产煤矿原煤入选率达到80%;工业污染方面,2017年到2018年,逐步推广工业企业烟气回收治理;在机动车污染治理方面,加强高污染非道路移动机械禁用区管控,禁止使用冒黑烟、国I及以下标准的非道路移动机械,将过境车辆禁行区域扩大到107辅道,优化市区道路交通;在遏制扬尘污染方面,全市所有的建筑工地要安装远程视频和PM10监控设备,接入市建筑工地远程监控中心,实施在线监控;生态增容方面,2017年,要完成造林总规模11.2万亩,建设森林体验园及健康养生园5个。

郑报融媒记者 袁帅